



И не просто в неделю, а в Неделю нотариата, которая из года в год проводится нотариальной палатой Ставропольского края при поддержке Ставропольского регионального отделения Ассоциации юристов России и кафедрой гражданского права и процесса Юридического института Северо-Кавказского федерального университета на площадках НПСК и федерального вуза. В этом году программа Недели была более чем насыщенной.

Еще бы, ведь проводилась она в год 25-летия небюджетного нотариата России и Ставрополья, а значит, особые акценты в ней делались не только на профессиональную, теоретико-практическую сторону нотариальной деятельности, но и на историю нотариата в целом.

Познать вехи этой истории будущие юристы, студенты вторых-четвертых курсов университета, смогли, посетив музей истории нотариата в нотариальной палате СК. И совершенно не зря такие экскурсии имели название «Шаг в профессию», ведь что лучше и полнее, чем наше прошлое может познакомить нас с тем, что происходит в настоящем и чего можно ожидать в будущем?

– Мы старались так составить программу Недели нотариата – 2018, чтобы позволить студентам полноценно и разносторонне погрузиться в интересную и вызывающую у них массу вопросов тему нотариата, – говорит член Совета СРО АЮР, заведующая кафедрой гражданского права и процесса ЮИ СКФУ, доцент, кандидат юридических наук Марина Мельникова. – Специально для этого и были подобраны различные форматы мероприятий в рамках Недели – лекции и «круглые столы», дискуссии, конкурсы, мастер-классы, встречи, игры и прочее.

И это далеко не полный перечень всего того, что было воплощено в довольно тесных временных рамках Недели нотариата. Чего стоили в сопоставлении объема

впечатлений и полученных знаний о нотариате, например, олимпиада по гражданскому праву по теме «Сделки», или конкурс мультимедийных презентаций «Нотариально удостоверенные договоры в гражданском праве России», или встреча с членом АЮР, председателем Совета молодых нотариусов Ставрополья Анной Мандрыко. Особый отклик в среде юридической молодежи вызвала демонстрация художественно-документального фильма «Тихенко», снятого нотариальной палатой Ставропольского края о жизни и деятельности разработчика Основ законодательства РФ о нотариате, нотариуса номер один в России, президента Федеральной нотариальной палаты Анатолия Тихенко. А каким соревнованием интеллектов стали конкурсы эссе «25 лет нотариата России: приобретения, потери и надежды» и кроссвордов «История нотариата»!.. В общем, не было предела познанию тонкостей такой уникальной и миротворческой, как отметили студенты, профессии нотариуса.

Одним из значительных аккордов Недели нотариата стала традиционно проводимая деловая игра «Я – нотариус», в которой участвовали сильнейшие – с одной стороны – представители Совета молодых нотариусов края, с другой – студенты 4 курса. Об этом – в репортаже нотариуса города Ставрополя Татьяны Соболевой ниже.

«Хочу подарить квартиру пластическому хирургу!»

В стенах крупнейшего вуза Ставропольского края – Северо-Кавказском федеральном университете проводится ставшая уже традиционной «Неделя нотариата». Я не первый год посещаю ее. За это время проводила мастер-класс, отвечала на вопросы студентов в дискуссии, участвовала в круглом столе. Однако больше всего мне импонирует формат деловой игры «Я – нотариус», ведь он позволяет вживаться в нашу профессию на примере игровой ситуации, которая так похожа на реалии работы нотариуса.

Суть этой игры заключается в том, что студенты выступают в роли нотариусов, а члены Ассоциации юристов России, нотариусы изображают самых разных посетителей нотариальных контор. И в этом году ситуации, которые развивались, были как на подбор – самые неоднозначные!..

Только представьте: в нотариальную контору входит мама с пачкой документов, ребенком 10-летнего возраста, мужчиной в белом халате и его супругой. Объясняет, что у них с ребенком по 1/2 доле квартиры, они хотят подарить эту квартиру заведующему хирургическим отделением краевой больницы в качестве благодарности за успешно проведенную маме пластическую операцию. Все документы готовы, есть разрешение органов опеки. Дама настаивает на быстром заключении договора, поскольку они очень торопятся, у доктора очередная операция, у дарителей билет на самолет. Супруга доктора даст согласие на дарение, да и ребенок уже третий год ходит в школу, прекрасно пишет, и может сам прочитать и подписать договор.

Нотариусу необходимо принять единственно верное решение. Можно ли удостоверить такой договор? Кто будет его подписывать? Нужно ли согласие супруги? Все ли документы представлены для сделки?

Задача сложная, но хотелось бы отметить, что студентка, выступившая в роли нотариуса, с большей частью вопросов справилась. Те же моменты, где были допущены ошибки, молодые нотариусы края сообщая со студентами разобрали, проанализировали.

И так, ситуация за ситуацией: мы, действующие нотариусы, изображали непредсказуемых и требовательных посетителей, которые настаивали на разрешении своих проблем срочно, пытаясь при этом всячески запутать студента-нотариуса множеством каверзных вопросов. Как оказалось в ходе игры, студенты хорошо знакомы с новым нотариальным действием – удостоверением равнозначности документа на бумажном носителе электронному документу. Они показали знания и в нюансах заключения брачного договора, оформления согласия супругом, но вместе с этим студенты почувствовали на себе все трудности и сложности нотариальной профессии.

Главное же, на мой взгляд, то, что будущим юристам стало понятно, что профессия нотариуса сегодня – это не скучная рутинная работа, а решение интереснейших правовых вопросов, которые способны увлечь самых талантливых специалистов.

Елена Гончарова



Шаг в профессию длиной в неделю

Автор: www.alf26.ru
27.04.2018 16:14



Шаг в профессию длинной в неделю

Автор: www.alf26.ru
27.04.2018 16:14



Шаг в профессию длиной в неделю

Автор: www.alf26.ru
27.04.2018 16:14



